

2011 年第 4 期 (总第八期) **2011** 年 5 月

导读:

- ◆ 捐赠知识问答
- ◆ 美籍华人实业家、著名慈善家唐仲英先生访问我校
- ◆ 谢建明校长助理一行赴无锡走访知名企业
- ◆ 现代集团奖学金、现代杯方案设计大赛颁奖典礼暨"现代设计 奖励基金"协议续签仪式在春晖堂举行
- ◆ "江苏亚东建设发展集团在我校设立奖学金
- ◆ 南京东大智能化系统有限公司在我校设立"东大智能奖励金

1



捐赠知识问答

1、向东南大学教育基金会捐赠能否获得免税?

答:可以。根据2007年3月第十届全国人民代表大会第五次会议通过的《中华人民共和国企业所得税法》第二章第九条规定,自2008年1月1日起,"企业发生的公益性捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除"。

根据2008年2月国务院修改的《中华人民共和国个人所得税法实施条例》第二十四条规定,"捐赠额未超过纳税义务人申报的应纳税所得额30%的部分,可以从其应纳税所得额中扣除"。

关于公布获得2010年度公益性捐赠税前扣除资格的基金会和社会团体名单

苏财税【2010】47号

各市县财政局、国家税务局、地方税务局、民政局、苏州工业园区国家税务局、 地方税务局,张家港保税区国家税务局、地方税务局,省国家税务局直属分局, 省地方税务局直属税务局,各有关单位:

根据《江苏省财政厅 江苏省国家税务局 江苏省地方税务局转发财政部 国家税务总局 民政部关于公益性捐赠税前扣除有关问题的补充通知》(苏财税

【2010】30号)的有关规定,现将我省获得2010年度公益性捐赠税前扣除资格的基金会和社会团体名单予以公布。请各单位积极配合,认真执行,共同做好公益性捐赠税前扣除工作。



附件1:

2010年度继续获得公益性捐赠税前扣除资格的公益性基金会和社会团体名单

2010年度继续获得公益性捐赠税前扣除资格的公益性 基金会和社会团体名单

	序 证号	名 称	备注
3	93 15:	5 常州市新北区见义勇为基金会	
9	94 150	5 常州市天宁区见义勇为基金会	
9	95 179	南京市玄武区见义勇为基金会	
9	96 183	3 江都市见义勇为基金会	
9	97 - 190	9 常州市戚墅堰区见义勇为基金会	
9	98 196	南京市六合区见义勇为基金会	
9	99 204	4 南京市栖霞区见义勇为基金会	
1	00 205	南京市雨花台区见义勇为基金会	
1	01 207	南京市建邺区见义勇为基金会	
1	02 212	2 南京市白下区见义勇为基金会	
1	03 213	南京市鼓楼区见义勇为基金会	
1	04 214	南京市秦淮区见义勇为基金会	
1	05 215	南京市浦口区见义勇为基金会	
1	06 220	南京市溧水县见义勇为基金会	
1	07 237	南京市下关区见义勇为基金会	
1	08 239	吴江市见义勇为基金会	
Ξ	三、教育类基金会(73家)		
1	09 32	南京市中小学幼儿教师奖励基金会	
1	10 34	海门徐有庠文教基金会	
1	11 35	苏州园区技术学院爱心助学基金会	
1	12 36	南京大学教育发展基金会	
1	13 39	南京信息工程大学教育发展基金会	
△ 1	14 41	东南大学教育基金会	
1	15 42	南京森林公安教育发展基金会	-
11	16 45	启东市孙锦昌助学奖学教育基金会	
11	17 46	南京师范大学教育发展基金会	
11	18 48	南京航空航天大学教育发展基金会	
11	19 49	三江学院教育发展基金会	
12	20 51	正德职业技术学院教育基金会	
12	21 52	南京外国语学校教育基金会	
12	22 53	江苏南航金城教育发展基金会	
12	23 54	南京艺术学院教育发展基金会	



2、捐赠是否有最低额度与限制?

答: 没有最低额度与限制。不论捐赠金额多少,都是对东大的有力支持,体现了您对东大的关怀。我们对此表示欢迎和衷心地感谢。

3、我想捐款,应该找什么部门?

答: 欢迎您与东南大学教育基金会直接联系。

东南大学教育基金会成立于1987年,2005年10月经省教育厅、民政厅批准 正式注册。

东南大学教育基金会是专门接受和管理社会各界对东南大学捐赠的单位。

4、我希望我捐赠的财物用于专门的事项,能不能由捐款人来指定捐赠款的用途?

答: 捐赠可以指定用途,也可以不指定用途。对于指定用途的捐赠,我们将根据捐赠人的意愿与捐赠人签署捐赠协议,东南大学教育基金会保证捐赠款的使用完全符合捐赠人的意愿。对于非指定用途的捐赠,我们将根据学校的发展需要来支配使用。



美籍华人实业家、著名慈善家唐仲英先生访问我校

5月6日,全球着名的实业家、慈善家唐仲英先生在唐仲英基金会执行董事徐小春女士、唐仲英基金会(美国)江苏办事处主任孙幼帆先生等的陪同下莅临我校访问,我校易红校长、胡敏强常务副校长、在榴园宾馆东大厅接待了唐先生一行,校长助理兼校办主任黄大卫、校长助理兼发展委员会常务副主任谢建明以及国际合作处等相关部门负责人陪同。

易红校长向唐仲英先生介绍了东南大学的历史及学校人才培养、科学研究、 人才队伍建设、学科建设等方面的情况。随后,唐仲英先生一行在校领导等的陪 同下参观了吴健雄纪念馆和东南大学校史馆。

唐仲英先生以81岁高龄,亲临东南大学访问,其情系教育的大爱精神令人为之感动。获得"唐仲英德育奖学金"的同学们向唐仲英先生致以真挚的谢意,并献上了他们亲手制作的81只千纸鹤。礼轻情意重,这81只千纸鹤寄托了获奖同学们的感念之情和美好的祝福。

唐仲英先生1930年生于江苏省吴江市盛泽镇,自幼的家庭熏陶,使他养成了 乐于助人的品质。

为避日本侵华战乱,唐仲英先生自幼随父迁至重庆,后辗转去到香港。1950年,唐仲英先生赴美求学,之后白手起家,1980年已拥有30多家企业,建立起唐氏工业公司。1982年,唐氏工业公司跻身于年销售超10亿美元的企业之列。先生从此被誉为华人"钢铁大王"。

尽管商务缠身,唐仲英先生不忘探索回馈社会之道。为此,自1995年起唐仲英先生先后创立了三个基金会。唐仲英基金会(中国)与唐仲英基金会(美国)致力于教育、医疗和社区发展三大领域的资助活动。

1998年起至今, 唐仲英基金会先后在国内19所知名高等学府和1个地区设立



"唐仲英德育奖学金",迄今已奖励4900多名品学兼优、家境贫困且热心公益的优秀大学生。唐仲英德育奖学金是基金会在中国最早开展的资助项目,也是国内首度以"德育"命名的奖学金。唐仲英德育奖学金在选拔获奖学生时,强调"德育"标准为先,要求获奖学生有爱心、有诚信、有志向、有知识,更要尽已所能去"服务社会、奉献爱心",从而增强民族责任感和社会责任心。为便于学生开展公益活动,各校唐仲英德育奖学金获得者组成爱心社团,利用课余时间组织获奖同学深入社区或走进贫困地区,开展各种有意义的活动。

自2007年以来,已先后有80位东南大学本科生获得资助,已发放奖金80万元,今年又将有30位同学获得资助。我校学生组织的"唐仲英爱心社"从成立之初的40人发展到了如今的80人,他们实践"服务社会,奉献爱心,推已及人,薪火相传"的宗旨,策划组织了许多爱心活动,如莲花农民工子弟小学支教活动、"暖川"M值义捐活动、涟西中学"大手拉小手"爱心活动、"大手牵小手"暑期涟水社会实践活动等等,向贫困地区送去了文体用品,义务支教,向灾区捐款捐物、宣传世博会。通过这一系列的活动,培养并传播了公益慈善精神,锻炼了学生的交往能力和组织能力,提高了学生的自信心。





谢建明校长助理一行赴无锡走访知名企业

5月17日,谢建明校长助理一行赴无锡走访了润地利房产投资集团、无锡明达电器有限公司和江苏大为科技股份有限公司等企业。

润地利房地产投资集团有限公司是国家房地产开发一级资质并率先通过 IS09001: 2000版国际质量体系认证的民营企业。润地利集团本着将企业做久、做强、做优的原则,在超高层建筑的技术和投资领域为打造民族品牌竖起了一面旗帜。与此同时,集团已完成由一次创业到二次核心竞争力打造的飞跃,产业链发展规划规模已具,完成了由"超高"地产的投资运营到五星级酒店管理、装饰装修与制造、综合物业管理、一线城市的房地产中介以及企业文化的完整链接。集团在健康发展的同时以回报社会为已任,积极参与社会各项公益事业,十二年来累计捐款达人民币5000多万元。

校友企业无锡市明达电器有限公司是我国最早专业生产机床电器产品的厂家之一,行业骨干企业,当今中国低压电器控制元件的一流企业,公司王浩宇董事长是我校无锡校友会会长。

校友企业江苏大为科技股份有限公司是专业从事轨道交通、隧道交通、城市智能交通、计算机信息网络、等高新技术领域工程研究、技术开发、产品制造、系统集成的股份制科技型企业,是经国家科学技术部、江苏省科委、江苏省公安厅认定的高新技术企业、优秀软件企业、江苏省知识产权重点保护单位、省公安厅"金盾工程"定点企业。

走访期间,谢建明校长助理分别和三家企业就校企合作、社会公益事业、校友工作、校庆筹备等问题进行了交流。



现代集团奖学金、现代杯方案设计大赛颁奖典礼暨"现代设计奖励基金"协议续签仪式在春晖堂举行

4月28日下午,现代集团奖学金、现代杯方案设计大赛颁奖典礼暨"现代设计奖励基金"协议续签仪式在四牌楼校区春晖堂举行,谢建明校长助理在仪式上致辞,对上海现代建筑设计(集团)有限公司多年来始终如一地支持东南大学的教育事业、关心大学生的成长表示感谢,并勉励同学们勤奋努力,不断实现自我完善,将来更好地服务社会。

我校谢建明校长助理及建筑学院、土木工程学院领导,上海现代建筑设计集团副总裁、总建筑师沈迪先生等嘉宾参加了仪式。

今年是集团第9次在我校举行"现代集团奖学金、现代杯方案设计大赛"颁奖典礼,也是第四次签订"现代设计奖励基金"协议,包括本期协议,"现代设计奖励基金"累计已达132万元。迄今为止有192人获得"现代集团奖学金",120人/组获得"现代杯方案设计大赛"奖励。





苏州斯迪克电子胶粘材料有限公司在我校教育基金会设立奖学金

近日,苏州斯迪克电子胶粘材料有限公司和我校教育基金会签约设立"斯迪克奖学金"以奖励化学化工学院在读优秀研究生。

苏州斯迪克电子胶粘材料有限公司涉及领域包括电子、电器工程、光电科技、汽车、医药等高科技行业。公司主要生产 PET 保护膜系列、PE 保护膜系列,无基材系列、醋酸布系列、PET 双面胶系列、棉纸双面胶系列、阻燃胶系列、石墨散热片系列、导电胶、铜/铝箔等系列以及各种特殊胶带和特殊复合材料,产品远销国内外。

南京科远自动化集团股份有限公司和我校教育基金会签约设立奖学金

近日,校友企业南京南京科远自动化集团股份有限公司和我校教育基金会签约设立总额25万元的"科远自动化奖学金"。

南京科远自动化集团股份有限公司主营产品包括热工自动化产品和电厂信息化产品。公司的董事长刘国耀原为东南大学动力系热控专业教师、振动工程研究所仪表室主任,2007年荣获南京市科技局"南京市中青年行业技术学科带头人"称号。

刘国耀校友于1993年创办南京科远公司,公司相继被认定为国家火炬计划重点高新技术企业、全国优秀民营科技企业、江苏省科技型中小企业、南京市骨干软件企业、《福布斯》评定"2006中国潜力100"企业等。



南京东大智能化系统有限公司在我校设立"东大智能奖励金"

5月13日下午,我校与南京东大智能系统有限公司举行了"东大智能奖励金签约仪式"。南京东大智能系统有限公司王向宏董事长及公司部分领导,我校易红校长、黄大卫校长助理、谢建明校长助理及相关职能部门、院系有关负责人出席了签约仪式。

南京东大智能化系统有限公司向我校捐资100万人民币,其中30万元用于设立"东大智能奖励金",奖励我校取得突出成绩的教师、管理干部和品学兼优的本科生。据统计,截至目前,南京东大智能化系统有限公司向我校的捐赠款项已累计超过200万元。





江苏亚东建设发展集团在我校设立奖学金

近日,江苏亚东建设发展集团有限公司在我校设立总额50万元的"亚东奖学金",用于奖励土木工程学院、建筑学院等院系的优秀本科生、研究生。

江苏亚东建设发展集团是一家以房地产开发为主业的大型专业地产和产业投资企业。亚东所开发的楼盘获得众多荣誉,2005年跻身"长三角房地产八十强"行列,并荣获"南京市民满意开发企业"称号。2006年,被国家建设部正式授予房地产开发企业一级资质,2008年荣获联合国人居署颁发的"可持续发展特别贡献"奖,五度被评为"江苏省房地产业'五十强'企业",位居前列。

亚东集团导出任南京市慈善总会副会长、南京市扶贫协会副会长,每年资助 多名特困大学生,赞助中小学建设等,多次荣获"栖霞区支持帮助教育先进单位" 等称号,并列为江苏省女大学生创业就业实践基地,在追求经济效益的同时不忘 回报社会,体现了强烈的社会责任感。

数学系71871班校友在我校设立捐赠基金

4月30日下午,"东南大学71871奖励教师基金"签约仪式在四牌楼校区老图 书馆238会议室举行。东南大学副校长郑家茂、人事处处长郭小明、发展委员会 和数学系的相关领导出席了签约仪式。

仪式上,由71871班原班长吉晶和教育基金会代表共同签定了"东南大学71871奖励教师基金"协议。郑家茂副校长在会上发表讲话,欢迎数学系校友回母校,并对该班设立奖教金回馈母校表示感谢。同时,郑校长还向校友们通报了学校近年来的发展情况以及数学系在学校发展历程中所做出的贡献。

71871 班校友,在重返母校的活动中,捐资 13 万元设立"71871 奖教金",用于奖励数学系优秀教师。



"栖霞建设"再次在我校设立奖教奖学金

近日,南京栖霞建设股份有限公司再次和我校教育基金会签约设立第二期"栖霞建设奖教奖学金"以奖励我校土木工程学院优秀教师和本科生、研究生。

第一期奖项总额29.15万元, 先后有25位优秀教师和110位优秀学生获奖, 本期奖项总额30万元。

三宝集团设立"三宝奖教、奖学金"

日前,南京三宝科技集团和我校教育基金会签约设立总额10万元的"三宝奖教、奖学金",用于奖励交通学院优秀教师和学生。

南京三宝科技集团有限公司成立于1993年6月,是南京市第一家民营股份合作制高新技术企业。2004年,三宝集团之旗舰企业——南京三宝科技股份有限公司在香港成功上市,成为中国第一家智能交通香港上市企业。历经十七年的发展,集团现已成长为以智能交通、现代物流、健康服务为龙头的创新型民营高科技产业集团。

南京盘龙广告传媒集团再次在我校设立奖教、奖学金

南京盘龙广告传媒集团再次向我校教育基金会捐款12万元设立奖教金、奖学金,分别命名为"'洪范五'奖教金、奖学金"和"'维俊'奖教金"。主要用于奖励图书馆服务、管理工作中成绩突出的教职工和研究生。



我校四位优秀研究生荣获"江苏软件奖学金"

日前,我校计算机科学与工程学院、软件学院四位优秀研究生荣获"江苏软件 奖学金"。

"江苏软件奖学金"是由江苏软件产业人才发展基金会出资,为奖励高等院校品学兼优的软件专业学生,增进全国高校软件专业学生对江苏软件产业发展环境和重点软件企业的了解,吸引全国优秀软件专业毕业生到江苏创业或就业,推动江苏软件企业与国家示范性软件学院的合作而设立的奖学金项目。"江苏软件奖学金"的资助对象是教育部确定的国家示范性软件学院所在高校和江苏省有关高校中软件工程专业(或相近专业)的优秀高年级研究生和本科生。

我校岩土工程研究所设立"张克恭土力学奖学金"

我校岩土工程研究所我国最早从事岩土工程研究的机构之一。取得了许多重要研究成果,同时编著出版了多本教材,其中由中国建筑工业出版社出版的《土力学》教材更是屡获殊荣。该教材主编为我校岩土工程研究所张克恭教授和刘松玉教授。张克恭教授不幸于2009年去世,为了纪念本教材主编张克恭教授,激励学生勤奋学习、刻苦钻研,岩土工程研究所决定在我校教育基金会设立"张克恭土力学奖学金",将土力学书稿的全部稿酬和我校岩土工程研究所提供的部分资金作为奖励基金,奖励在土力学课程中取得优异成绩的本科生。